

2023年1月20日

星期五

农历壬寅年腊月十九

总第 2708 期

今日4版

渝内字第 507 号

# 彭水日报

PENGSHUI DAILY



彭水融媒微信公众号 苗乡彭水客户端  
重庆彭水网:www.cqps.gov.cn

中共彭水苗族土家族自治县委员会主办

彭水自治县融媒体中心出版

每周二、三、四、五、六出版

总编辑:温江华

值班:陈发伦 免费赠阅

石强带队督导检查春节安全生产和节日保供工作

本报讯 (记者 李亚军 李松) 1月19日,县委书记石强带队督导检查2023年春节安全生产和节日保供工作。他强调,要时刻绷紧安全生产这根弦,强化责任落实,加强值班值守,统筹抓好安全生产、节日保供等工作,确保全县人民度过一个平安祥和的春节。

县委书记、县长陈清松,县领导王凡鹏、冉靖、白明胜、陈昌华参加督导检查。

石强来到华盛堂佳惠超市,检查消防安全、物资保供等工作,详细了解节日商品供应、商品质量和价格等情况。石强指出,商超是人员密集场所,安全责任重大,要加大监管检查力度,及时排查安全隐患,确保隐患排查到位。有关部门要做好服务,加强消防知识培训,确保消防器材能用、会用。要严把商品质量关,提高食品安全监管能力和水平,切实做好春节期间商品保供稳价各项工作。

在城北汽车客运站,石强边走边听边看,实地检查客运站道路交通安全、运力安排、GPS管控、三不进站六不出站等工作,与相关负责人详细交流,询问春运期间运输服务保障等工作落实情况。他指出,春运期间,人流量增大。交通部门、客运企业等有关单位要严格压实责任,抓实抓细客运安全防范措施,值班值守要到位,安全责任要落实,强化隐患排查化解,保证旅客安全往返。要加强部门联合执法,春节期间充分发挥乡镇劝导站作用,加大车辆、路况检查力度,确保群众安全出行。

在黔龙阳光CNG天然气临时供应点,石强详细询问燃气储存、隐患排查、值班值守、改造施工等情况。他要求,要全面落实安全生产主体责任,值班值守要到位,隐患排查要到位,问题整改要到位,确保春节期间安全稳定供气。要进一步加大监管、检查、指导、服务力度,保安全、保供给、保稳定,让全县人民度过一个平安祥和的春节。

在黔龙阳光小区,石强详细了解消防安全通道是否畅通、消防设施设备是否正常运行等情况,并走进消防中控室,询问消防控制、值班人员持证等情况。石强强调,要做好高层建筑消防安全工作,加大隐患排查整治力度,确保有台账、有清单、有整改措施。相关部门要密切配合,综合研究,监管检查要有力,执法力度要加大,进一步建立完善机制,推动老旧小区管理再提升、安全隐患整改更到位。

## 喜迎新春文明过年

陈兴盛

春节是中华民族的传统佳节,传承优秀传统习俗,应树立文明新风,在常态化做好疫情防控的同时,过一个节俭、平安、健康、祥和的节日。

厉行勤俭节约。弘扬勤俭节约中华美德,自觉参与光盘行动,文明用餐,倡理性消费、绿色饮食、节约用餐的方式,摒弃爱面子、讲排场、比阔气的奢侈享乐风气,拒绝“舌尖上的挥霍浪费”,过一个风清气和的“节俭年”。

倡导文明出行。增强安全防范意识,遵守交通规则,注意驾驶安全、行路安全;文明燃放烟花爆竹,注意防噪、防火、防祸;加强门户安全,注意防偷、防盗。营造“平安是福”的良好氛围,过一个安康幸福的“平安年”。

健康文明过年。自觉践行“讲文明、改陋习、树新风”要求,参加有益健康的文娱活动,反对封建迷信,自觉抵制黄、赌、毒,不酗酒,不赌博,不在公共场所吸烟,从自己做起,过一个快乐喜庆的“健康年”。

弘扬传统美德。遵守社会公德、职业道德、家庭美德,做尊老之事,树孝敬之风,做睦邻之事,树和谐之风,利用春联增进亲情、友情、乡情,过一个团结友爱的“祥和年”。

新年新气象,新年新风尚。让我们从自己做起,讲文明树新风,弘扬社会公德,共度美好佳节,共建美丽家园。

## 摩围短评

# 确保全县人民度过一个平安祥和的春节

## 石强主持召开在外成功人士暨在彭企业家座谈会 共话情谊 共谋合作 齐心协力推动彭水高质量发展

陈清松彭玉萍程途出席

本报讯 (记者 李绍标 喻琢) 1月18日,县委书记石强主持召开在外成功人士暨在彭企业家座谈会,邀请在外企业和招商落地企业家部分代表,共聚一堂,共话情谊、共谋合作、共促发展。

县委书记、县长陈清松通报彭水经济社会发展情况。县人大常委会主任彭玉萍,县政协主席程途,县领导王凡鹏、王露波、谭毅力、陈昌华、彭小勇出席。

座谈会上,大家观看了彭水招商引资宣传片,任春谷、彭作文、刘川郁、高比布、钟凌、徐志强等参会代表发言,蔡光忠、廖秀高、吴相洪、王光才等通过视频连线或录制短视频送来祝福。

石强代表县委、县人大常委会、县政府、县政协对在外辛苦创业的彭水籍老乡表示敬意,向来彭投资兴业的企业朋友表示欢迎,并致以问候和祝愿。他说,过去一年,全县上下全面学习把握落实党的二十大精神,认真学习贯彻市委六届二次全会精神,紧扣“三大定

位”“四大目标”“六大提升”发展思路,解放思想抓发展、改革创新抓发展、把握机遇抓发展、转变方式抓发展、沉心静气抓发展,推动各项工作取得新进展新成效,经济发展实现了历史性的跨越赶超。

石强说,彭水取得的进步和成绩,离不开坚持习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,离不开市委、市政府的正确领导,离不开全县上下的共同努力,离不开在外成功人士和在彭企业家的关心支持。新的一年,将坚持稳进增效、除险清患、改革求变、惠民有感的工作导向,致力打造一流营商环境,提高服务基层、服务企业、服务群众水平,让干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创,在各个领域中、各条战线上赛马比拼,用创造性张力激发各方面活力,以政府有为促进市场有效、企业有利、社会有序、百姓受益。

石强指出,彭水是有志之士施展才华、实现抱负的“投资热土”。将全力打造以水电、页岩气、光伏、

风电等为主的清洁能源产业集群,以一罐水、一袋粉、一盒饼、一听饮、一桌菜、一杯茶、一瓶蜜、一桶油和自热食品等为主的健康食品产业集群,以中药材加工、苗医苗药加工等为主的民族医药产业集群,以民俗工艺品、非遗服饰等为主的特色轻工产业集群,以信息技术、节能环保等为主的战略性新兴产业集群,做优文旅精品、农特产品、健康食品“三品”招牌,建设具有西部影响力的生态绿色产品供给地。推动文旅、农旅、城旅融合发展,持续做好苗食、苗绣、苗艺、苗歌、苗舞、苗医、苗药、苗寨、苗城“九苗”和食养、药养、康养“三养”文章,打造文旅融合发展新标杆。用好全国县城新型城镇化建设示范、国家乡村振兴重点帮扶县等重大机遇,深入实施城市更新提升行动,加快推进老城提质、新城提速、景城提韵,大力实施乡村建设行动,打造山地乡村振兴样板、重庆市乡村振兴国际合作示范点。

石强表示,彭水仍处于“爬坡上坎、积蓄追赶、转型跨越”的关键时期,需要大家凝心聚力、齐心协力,积极参与到彭水的现代化建设中来,为彭水高质量加油助力、积聚能量。希望大家积极宣传彭水品牌、主动推介彭水优势,发出好声音、传递正能量,不断提升彭水的影响力和美誉度,多为家乡招商引资,多为家乡助力赋能,不断创造彭水更加美好的未来。

石强要求,全县各级各部门要树立“抓经济必须强主体、抓项目就是抓发展”理念,坚持一切围绕企业转、一切盯着项目干,完善“项目化实施+专班化推进”运作方式,改进工作方法,提升服务效能,让更多人才在彭水集聚、更多企业在彭水落地、更多项目在彭水结果,做到唯实争先、善作善成,实现互利共赢、共同发展。

当天,在外成功人士和在彭企业家代表还前往彭水新城、俊苗山民族医药研究院、蚩尤九黎城、高铁片区等进行了参观考察。

## 县第十八届人民政府第 29 次常务会议召开

陈清松主持

本报讯 (记者 钟建 闵朋飞) 1月18日,县长陈清松主持召开县第十八届人民政府第29次常务会议,传达贯彻习近平总书记同党外人士座谈并共迎新春时的重要讲话精神、全市“两会”系列精神等,听取有关工作汇报,审议研究《彭水自治县农村客运基本运价调整方案(送审稿)》等有关事项,安排部署当前工作。

会议指出,要把学习好、宣传好、贯彻好全市“两会”系列精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,迅速掀起学习宣传贯彻热

潮,坚持知行合一、强化融会贯通,积极将学习成果转化成推动彭水高质量发展的科学思路、务实举措和强大动力,以实干实绩回报党和人民的信任和重托。

会议强调,要全力确保首季“开门红”,保障各项工作顺利推进,努力确保今年开好头起好步。要把各项工作谋在前、抓在前、干在前,确保工作及时安排下去、行动起来、见到实效,围绕既定目标任务,紧盯重点行业领域,加强经济运行监测预警调度,着力保障好重点工业企业、重点项目施工企业生产要素,大力开展好2023

“魅力彭水 迎新消费”主题消费系列,提前筹备好招商引资集中签约和重点项目集中开工活动,千方百计确保全县经济发展各项工作实现首季“开门红”。

会议要求,要加强值班值守和应急处突,提前做好应急准备,进一步完善应急预案,强化应急演练,统筹安排好春节期间应急值守工作。要坚决做到廉洁文明过节,持续推动移风易俗,倡导勤俭节约,坚决抵制不良习俗,严格执行中央八项规定及其实施细则精神和市委实施意见,确保务实节俭文

明廉洁过春节。

会议强调,要切实维护好春节期间平安稳定,加强重点领域安全管理,着力消除各类风险隐患,坚决防范和遏制安全事故发生,全力确保春运出行安全。要做好春节期间疫情防控工作,确保疫情防控平稳过渡和顺利转段。要全力做好信访维稳工作,全面加强社会面管控,严厉打击各类违法犯罪行为。要抓好烟花爆竹安全管理,严格落实《重庆市燃放烟花爆竹管理条例》,坚决严防各类事故发生。要着力保障民生基本需求,统筹做好煤、电、油、气、运调度,保障重要商品市场供应和价格平稳运行。全面掌握特殊困难群众生活情况,全力确保农民工工资及时兑现,扎实开展好环境卫生集中整治行动,节俭高效营造喜庆祥和的节日气氛,确保广大群众欢乐舒心过春节。

## 全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

## 县委宣讲团深入各级各部门宣讲党的二十大精神 宏伟蓝图激荡人心 声声号角催人奋进

本报讯(记者 李光泽 杨春燕 通讯员 李季)宏伟蓝图激荡人心,声声号角催人奋进。连日来,县委宣讲团成员深入各级各部门开展党的二十大精神宣讲,与干部群众交流座谈,向干部群众宣讲党的二十大提出的新观点、新思想、新战略,推动党的二十大精神家喻户晓、深入人心。

县委宣讲团成员、县经济信息委党组书记、主任何成军在县经济信息委开展党的二十大精神宣讲。何成军从党的二十大的主题和主要成果、过去五年的工作和新时代十年的伟大变革、马克思主义中国化时代化、中国式现代化、全面建设社会主义现代化国家的目标任务、坚持党的全面领导和全面从严

治党、应对风险挑战等七个方面,对党的二十大精神进行了全面系统的解读。宣讲报告主题鲜明、内涵丰富,对全体党员干部深入学习贯彻党的二十大精神具有重要指导意义。大家表示,要以这次宣讲为契机,原原本本学、全面系统学、联系实际学,把准吃透党的二十大的精神实质、丰富内涵和实践要求,进一步提高政治站位,忠诚拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,坚定用党的二十大精神统一思想、凝聚力量,确保县经济信息委各项工作始终沿着正确方向前进,奋力书写新时代新征程县经济信息委发展新篇章。

县卫生健康系统召开学习贯彻党的二十大精神县委宣讲团宣

讲会,县委宣讲团成员、县卫生健康委党委书记、主任钟兴云作宣讲。钟兴云从党的二十大主题、过去5年的工作和新时代10年的伟大变革、全面准确把握以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的使命任务、全面准确把握全面推进社会主义现代化国家的战略部署等七个方面作了全面系统的宣讲。整场宣讲报告历史脉络清晰、理论研究透彻,具有很强的政治性、针对性,为广大党员干部深刻领会、准确把握党的二十大的重大意义、精神实质、实践要求提供了有力指导。“党的二十大报告指出,推进健康中国建设,要把保障人民健康放在优先发展的战略位置。”钟兴云表示,全县系统干部职工

要围绕党的二十大报告精神、立足岗位实际,以时不待我的使命感责任感纵深推进“健康彭水”建设,在新时代新征程上主动担当作为,为推进健康中国建设贡献力量。

“苗寨龙门阵”理论微宣讲走进汉葭街道鼓楼社区,干部群众坐在一起拉家常、谈变化、话发展,用通俗易懂的话,把党的好政策、好方针给群众讲清楚、讲明白、讲透彻。县委宣讲团成员、县文联主席任永松用通俗易懂、简短精悍的语言解读了党的二十大报告精神。他表示,要充分认识学习贯彻党的二十大精神的重大意义,全面学习、深刻领会,着力在掌握精神实质上下功夫、在学深悟透上下功夫,在融会贯通上下功夫。“接下来,我们社区党员群众要把学习二十大报告精神与社区的发展实际紧密结合起来,进一步激发基层党建活力,增强基层党组织的凝聚力和战斗力,切实把学习成果转化为推动社区高质量发展的生动实践。”鼓楼社区党支部书记刘大铭说。